

上班族们,起来运动运动啦!

南京打算下月恢复广播体操

工作时间抽出10分钟,跟着音乐节奏做一套广播体操,怎么样?从8月9日开始,北京的机关和企事业单位总共400万职工在上午10点和下午3点,要全部从座位上起身,跟着广播里的音乐做体操。北京恢复广播体操的消息,让南京人也坐不住了,昨天,就有网友发帖呼吁“南京也应该恢复全民广播体操”。巧了!南京市体育局也正有这个想法,记者昨天了解到,市体育局已经准备在全市机关和一些单位推广广播体操,大家一起来伸伸胳膊伸伸腿!



1951年,上海学生在做第一套广播体操 新华社

网友呼吁恢复广播体操

“我北京的朋友告诉我,他们现在开始做广播体操了,而且一天两次!”昨天,在新街口一家写字楼工作的范小姐把这个消息告诉了同事们,大家都觉得不错,“像我们一坐就是几个小时,颈椎、肩椎都不好,要是定个时间大家一起来活动活动,真不错!”

昨天,网友“老烟树”也在西祠胡同的“现代快报·六楼七楼”版上发帖说:“南京也应该恢复全民广播体操。”“老烟树”说,随着物质生活的逐渐富足,面向中高收入者的高尔夫、瑜伽、跆拳道等五花八门的运动如雨后春笋般涌现,但是作为工薪阶层却很难介入;广播体操既不算剧烈活动,又简单易学,只要有一点点场地就能开展起来,群众参与性高,“这种纯公益性的健身运动,应该大力推广。”

这两天,在其他的论坛上,关于要不要恢复广播体操的话题也很热,“每天10分钟,动作简单、易操作的广播操,确实可以帮助员工摆脱亚健康状态。”有网友回帖力挺称,如今使用小区健身器材的,以老年人为主;在校的中小学生,每周都有定时的体育课;而中年人锻炼时间极少,形成“两头大、中间小”的现象,中年上班族更应该做广播体操。

但也有网友不以为然,认为运动是个人的事情,没必要强制推行。还有人觉得比较难操作,“不是所有人的工作都在办公室里坐着,经常出去跑,可能办公室只留两三个人,怎么做啊?”

在一家私营企业工作的刘则担心老板“舍不得”拿出时间来,“老板恨不得我们连上厕所的时间都免了,还会允许我们做操啊?要运动,自己回家去做!”

9月份启动推广工作

“现在老人、小孩都很注意锻炼,恰恰是中青年这个群体,因为工作时间、压力等,运动量不够,这也是我们群体运动推广的难点。”南京市体育局群体处副处长史忠表示,北京恢复广播体操,也给了南京一些“灵感”:可以借做广播体操“逼”着上班族每天定时起来活动筋骨。

“南京2006年也在机关和企事业单位推广过广播体操。”史忠告诉记者,当时市体育局与市级机关工委、市总工会一起在市级机关及一些企事业单位中推广广播体操和特色工间操,也举办过培训班,培训一些领操的人带着大家做,还搞过大型的会演,有上千人

参加。

史忠表示,南京计划在9月份重新启动广播体操的推广工作,主要还是在机关和一些企事业单位。“推广广播体操的目的是为了倡导健康的意识和健康的生活方式,这才是更重要的。”

最大难题是“坚持”

不过,要坚持下去可不容易。2006年,南京在机关和企事业单位推广广播体操后,过了一段时间,一些单位就逐渐放弃了,“一忙起来就很难坚持。”史忠说,这个活动大概坚持了一年,就只有少数单位在坚持了。而现在,也只有少数单位在做,比如一些理发店、快餐店早上会把员工喊出来,在门口做健身操,大多数单位都没有这个习惯了。

“这种规模性的活动,要常态化、坚持下去的话,一定要有制度做保证。”史忠说,市体育局目前正在筹备这项工作,首先要同机关工委、总工会开个碰头会,然后下发通知,以文件的形式作出要求,今后可能把做不做广播体操列入机关文体工作的考评中,再举行一些广播体操的比赛等“造势”,希望以制度、活动来保证广播体操的推广不要半途而废。

快报记者 陈英

»延伸阅读

1951年11月24日,第一套广播体操正式颁布。12月1日,中央人民广播电台第一次播出广播体操音乐,参加广播体操的人数达到104.8万人。

1954年7月,第二套广播体操公布,比第一套适量增加了下肢运动量。

1957年,第三套广播体操推出后,来访的前苏联诗人吉洪诺夫在诗中写道:“城里整齐的小巷大街,一下子变成了运动场。”

1963年,广播音乐里高亢的男声响起:“中华人民共和国第四套广播体操——时代在召唤!”

1971年9月1日,第五套广播体操颁布。“伟大领袖毛主席教导我们:发展体育运动,增强人民体质……”

1981年9月1日,第六套广播体操与公众见面。

1990年5月8日,我国推出第七套广播体操,特意请来当时著名运动员李宁做模特,制作挂图。但人们普遍反映,这套体操的动作难度较大。

1997年4月29日,第八套广播体操推出。此后,我国再没组织创编过全国性的广播体操。

据新华社

空气能见度说变就变

上午7公里,下午18公里

快报讯(记者 刘峻) 空气能见度变化真是快,前天还是24公里的能见度,高度透明的好天气,昨天上午南京轻雾缭绕,能见度直线下降,到了下午又峰回路转,雾散开后,恢复了蓝天白云的好天气。气象专家说,这样的天气,在夏季还是很常见的。

昨天上午,南京高空仿佛坠入了雾海,站在新街口远眺,远处的一切都看不清楚了。气象监测显示能见度只有7公里,一下比前天“近视”了17公里。然而,随着阳光辐射强度的增加,轻雾竟然不堪一击,迅速退去,整个南京城的能见度达到了18公里。南京环保局的监测显示,昨天的空

气质量依旧是良好,并没有出现变糟糕的情况。

气象专家告诉记者,能见度在夏季不是一成不变的,昨天上午的轻雾是夏季辐射雾,这是地面空气因夜间辐射散热冷却达到水汽饱和状态后形成的,这种雾大多出现在晴朗、微风、近地面水汽又比较充沛的夜间或早晨,气象监测显示,南京昨天早晨最低气温只有26℃,湿度却达到了50%以上,确实容易形成轻雾。而到了中午,随着气温的升高,阳光辐射增强,雾气很快就被打散,因此能见度恢复很快并不奇怪。根据环保局的预报,今天南京的空气仍然是良好。

打个电话,500元报料奖等你拿



快报讯(见习记者 范胤) 上周,由读者夏小姐提供给快报的独家新闻线索《新政后付不起首付协议,退房被扣8.8万元》,获得该周最佳独家报料奖500元。

快报继续征集独家报料,每周都将评出最佳独家报料奖。只要您发现身边有新闻时,请

及时拿起电话拨打快报96060热线。

获得500元独家报料奖时,夏小姐表示自己完全没料到。“我自己遇到问题,就想到来找快报,谢谢两位记者的报道。”

»获奖感言

我经常关注快报,无论是热点报道,还是突发事件、娱乐新闻,快报报道都及时充分,可读性强,报料完全不是因为钱。以后我会继续做快报的忠实读者,有什么新闻线索,还会及时拨打96060。



冰淇淋“皇后”DQ新款乐活礼盒 畅享绿色中秋

“乐活”(LOHAS)是Lifestyles of Health and Sustainability的缩写,它代表生活态度、生活方式。意为以健康及自给自足的形态过生活,强调“健康、可持续的生活方式”。这个中秋,来自美国、拥有70年品牌历史的冰淇淋巨头“DQ 冰淇淋皇后”出品了一款“乐活”礼盒,请大家把健康产品和环保理念一起带回家。分享乐活新主张,畅享绿色中秋!

DQ精选有机原料栽培的紫薯与金芋,替代传统月饼的高糖高脂肪。两款外带型产品“得意棒”和“闪电杯”,以低脂新鲜、醇厚香浓的冰淇淋精制而成,与家人一起分享DQ的好滋味。只要购买“乐活”礼盒,DQ还将贴心奉上一套“筷、叉、勺、手帕”俱备的环保餐具,让你更符合“环保达人”的称号。

DQ还有两款设计精美的冰淇淋月饼礼盒,7种口味各异的冰淇淋月饼将节日里的浓情蜜

意,一同跟家人分享!

清新浪漫的法式香草、甜蜜交织的意式提拉米苏、如微风拂过的日式和风抹茶、加上醇香浓郁的东南亚芒果,各个地域的精雕甜品,

汇聚在DQ“醇香经典”礼盒中,让家人品味经典的同时,也让经典成为一种品位。品一份诱人的草莓浓郁芝士清新香甜,尝一口亚热带

精选的醇厚咖啡回味悠长,唯一粒健康纯正的土耳其榛子唇齿留香,休闲时光有DQ“浓郁休闲”礼盒的陪伴,惬意将漫无边际。

全国现有23个城市设立提领点,赶快拨打尊享专线400-820-2223吧,DQ中秋月饼系列礼盒将请你把欢乐带回家,和家人共同分享生活中的每一份美好滋味!